
Εξελίξεις στο θέμα του στεγάστρου της Έπαυλης του Ηρώδη του Αττικού. 

Θετική εξέλιξη ιστορικής σημασίας διαγράφεται στο μεγάλο θέμα που 

απασχολεί την περιοχή και έχει σχέση με την αναστολή των εργασιών κατασκευής 

του στεγάστρου στον  αρχαιολογικό χώρο της Έπαυλης του Ηρώδη του Αττικού. 

Οι συντονισμένες προσπάθειες του Δημάρχου κ. Γιώργου Δαλιάνη, που 

κορυφώθηκαν κατά τη διάρκεια του διήμερου 16 και 17 Φλεβάρη, καθώς και ο 

αγώνας των εκπροσώπων των λοιπών φορέων της περιοχής, με την αμέριστη 

συμπαράσταση των πολιτικών παραγόντων της Αρκαδίας και όχι μόνο, έφεραν  

θετικό αποτέλεσμα, αφού το Κ.Α.Σ., στη συνεδρίαση της 17η Φεβρουαρίου και ώρα 

16:οο (την ώρα που συντάσσεται το δελτίο), ενέκρινε κατά πλειοψηφία τη μελέτη του 

έργου, με την προϋπόθεση - εντολή να γίνουν ορισμένες τεχνικές αλλαγές και 

διορθώσεις.  

 Η είδηση αυτή ικανοποιεί και δικαιώνει το σύνολο της περιοχής.  

 Ο Δήμαρχος ευχαριστεί όλους όσοι βοήθησαν στο να εξευρεθεί λύση και τα 

μέσα μαζικής ενημέρωσης που ανέδειξαν τη σοβαρότητα του θέματος και 

επισημαίνει ότι η κατασκευή του στεγάστρου και η επικείμενη αξιοποίηση του 

σπουδαίου αρχαιολογικού μνημείου, θα γίνουν το βασικό σημείο αναφοράς στην 

αναπτυξιακή πορεία της περιοχής.   

Τεχνικό Πρόγραμμα 

Ψηφίσθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο στις 20 Φεβρουαρίου το Τεχνικό 

Πρόγραμμα του έτους 2009. Η κατάρτισή του στηρίχθηκε στις προτάσεις των 

Τοπικών Συμβουλίων. Οι παριστάμενοι πρόεδροι άκουσαν από τον ίδιο το Δήμαρχο 

την απόφαση να γίνουν περισσότερα έργα στα χωριά τους, που αντιστοιχούν στο 

σύνολο της Σ.Α.Τ.Α που δικαιούνται. Η κατανομή έγινε σύμφωνα με τον πληθυσμό 

της απογραφής του 2001. 

Το συνολικό ποσό των έργων αυτών θα ξεπεράσει το 1.000.000,00 €, γεγονός 

το οποίο προκάλεσε την ικανοποίηση των προέδρων, που δικαίως αγωνιούν για τα 

χωριά τους. 

Στα έργα αυτά, εάν προστεθούν και εκείνα που θα εκτελεστούν εντός του 

2009 από το πρόγραμμα «Θησέας» και ανέρχονται στο ποσό του 1.273.730,00 €, 



ανεβάζουν το συνολικό ποσό των προγραμματισμένων για το 2009 έργων στα 

2,273,730,00 €. 

Επισκέψεις στα Τοπικά Διαμερίσματα 

Με την ανάληψη των καθηκόντων τους οι νέοι Αντιδήμαρχοι και ο πρόεδρος 

του Δημοτικού Συμβουλίου αποφάσισαν να επισκεφτούν τα Τοπικά Διαμερίσματα 

του Δήμου να γνωρισθούν με τα Τοπικά Συμβούλια, να ακούσουν τις αγωνίες τους 

και τα προβλήματά τους.  

Με την ολοκλήρωση των επισκέψεων βγήκαν χρήσιμα συμπεράσματα για τη 

γενική κατάσταση που επικρατεί στα Τοπικά Διαμερίσματα και τους οικισμούς αυτών 

και για τους τρόπους επίλυσης των διαφόρων προβλημάτων. 

Ο Υφυπουργός Παιδείας στο Δήμο μας 

Την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 2009 ο Υφυπουργός Παιδείας κ. 

Λυκουρέντζος Ανδρέας επισκέφτηκε σχολεία του Δήμου μας. Επισκέφτηκε το 

Δημοτικό Σχολείο Άστρους, τα Νηπιαγωγεία Άστρους, το Γυμνάσιο, το Λύκειο και 

το ΕΠΑΛ Άστρους καθώς και το Γυμνάσιο του Αγίου Ανδρέα. Απλός και 

καταδεχτικός με τα παιδιά μίλησε, συζήτησε και άκουσε τα προβλήματα τους. Με 

τους δασκάλους και τους καθηγητές είχε ένα γόνιμο διάλογο. Στις επισκέψεις στα 

σχολεία ο Υφυπουργός συνοδευόταν από τον Δήμαρχο και τον Αντινομάρχη κ. 

Κατσή Δημήτριο. 

Το μεσημέρι επισκέφτηκε το Δημαρχείο όπου τον υποδέχθηκαν επίσημα ο 

Δήμαρχος και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. Στη συνάντηση αυτή 

συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος και  επιβεβαιώθηκε, για μία 

ακόμα φορά η άριστη συνεργασία που υπάρχει.  

Ο κ. Δήμαρχος ευχαρίστησε τον Υφυπουργό για το ενδιαφέρον που δείχνει 

για το Δήμο και τα προβλήματά του. 

Άλλα θέματα  

Με πρωτοβουλία του Δήμου και των επαγγελματιών του Παραλίου Άστρους, 

πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, την Πέμπτη 

12 Φεβρουαρίου, με θέμα συζήτησης τα  πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 



καταστηματάρχες που χρησιμοποιούν (αναπτύσσουν τραπέζια) σε χώρο 

αρμοδιότητας της Κτηματικής Υπηρεσίας και συγκεκριμένα σε τμήματα αιγιαλού και 

παραλίας. 

Συμμετείχαν ο Δήμαρχος, η προϊσταμένη της Κτηματικής Υπηρεσίας, ο 

πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Παυλής, υπηρεσιακοί παράγοντες του 

Δήμου  και πολλοί επαγγελματίες. 

Έγινε μία γόνιμη συζήτηση, στο πλαίσιο της οποίας ακούστηκαν προτάσεις, 

οδηγίες και συμβουλές σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις παραχώρησης 

χώρου αιγιαλού και παραλίας. Ταυτόχρονα δόθηκε η ευκαιρία στους επαγγελματίες 

να επισήμαναν, για μία ακόμα φορά, ότι αδυνατούν να δουλέψουν χωρίς τις 

προστατευτικές κατασκευές, οι οποίες όμως δεν μπορούν να νομιμοποιηθούν με το 

υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, ούτε να λάβουν κατ’ εξαίρεση άδεια διατήρησης.  

Η βούληση όλων των συμμετεχόντων για εξεύρεση λύσης, επιβεβαιώθηκε με 

την απόφαση κοινής συγκρότησης επιτροπής που θα επεξεργαστεί τις προτάσεις που 

υπάρχουν και θα συντονίσει τις περαιτέρω ενέργειες των αρμοδίων φορέων.  

Έως τότε, οι καταστηματάρχες είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τις οδηγίες 

και υποδείξεις της Κτηματικής όταν κάνουν  χρήση των χώρων αυτών.   

Σε κάθε περίπτωση ο Δήμος στηρίζει το δίκαιο αίτημα των καταστηματαρχών 

για αλλαγή ή βελτίωση του υφιστάμενου καθεστώτος, και συνεχίζει να καταβάλει 

προσπάθειες για την τακτοποίηση της υπόθεσης.  

Η αλήθεια για τον Ποδηλατόδρομο 

Η Ελληνική Πολιτεία το 2004 με την ευκαιρία των Ολυμπιακών Αγώνων 

διέθεσε χρήματα για την κατασκευή ποδηλατικών διαδρομών. Η προηγούμενη 

Δημοτική αρχή, παραπλανώντας το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να 

κατασκευάσει ποδηλατόδρομο σε επαρχιακή οδό, σε δρόμο δηλαδή που δεν έχει 

αρμοδιότητες, χωρίς άδεια από τις αρμόδιες αρχές. 

Αυτό σήμαινε δικαστικές περιπέτειες και χάσιμο χρημάτων. Ενώ θα έπρεπε να 

ζητά συγνώμη από το λαό της Βόρειας Κυνουρίας, για την απώλεια των χρημάτων 

και τους λανθασμένους χειρισμού, εγκαλεί εμάς. Έλεος.  



Τοπικό Διαμέρισμα Δολιανών 

Η αλλαγή του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης βρίσκεται στο στάδιο της 

δημοπράτησης, όσο για τη μελέτη για την ανάπλαση του παλιού Νεκροταφείου 

ετοιμάζεται και σύντομα θα υποβληθεί προς έγκριση στο Δ.Σ. 

Τεχνική Υπηρεσία 

Η Τεχνική Υπηρεσία ενός Δήμου είναι η ατμομηχανή για την ανάπτυξή του. 

Έτσι και η δική μας Τεχνική Υπηρεσία. Με όλες τις αδυναμίες που έχει, λόγω 

σοβαρής έλλειψης προσωπικού, εργάζεται για την υλοποίηση μικρών και μεγάλων 

έργων. Σε καμία περίπτωση όμως δεν μπορεί να κάνει τις μελέτες για το Δημαρχείο 

και το Γ.Π.Σ. Αυτή είναι η αλήθεια. Θα πρέπει να απαντήσετε κ. Στράτη Δαλιάνη στο 

ερώτημα: «Θέλετε να γίνουν τα μεγάλα έργα που περιμένουν οι πολίτες; ή στο βωμό 

της αντιπολίτευσης και του προσωπικού σας πολιτικού καιροσκοπισμού ισοπεδώνετε 

τα πάντα;  

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ΟΔΥΣΣΕΑΣ 

Σας ενημερώνουμε ότι ξεκίνησαν στα μέσα Φεβρουαρίου και στο Δήμο μας 

τα μαθήματα στο πλαίσιο του προγράμματος «Οδυσσέας» της Γενικής Γραμματείας 

Δια Βίου Μάθησης (Γ.Γ.Δ.Β.Μ.) του Υπ.Ε.Π.Θ. για την εκπαίδευση των μεταναστών 

στην ελληνική γλώσσα, την ελληνική ιστορία και τον ελληνικό πολιτισμό. Τα 

μαθήματα απευθύνονται σε μετανάστες από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Τρίτες 

Χώρες, νόμιμα διαμένοντες στη χώρα μας.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώνουν συμμετοχή στον Δήμο μας. Για 

περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές μπορούν να απευθύνονται:  

Α) Στην έδρα του προγράμματος «Οδυσσέας» του Νομού Αρκαδίας, Τρίπολη,  

Τηλ. 2710 – 232524. 

Β) στον Δήμο Βόρ. Κυνουρίας: Άστρος Κυνουρίας, Τηλ.: 27550-22901. 



«Γιορτές Αποκριών» Δήμου Βόρειας Κυνουρίας 

Ο Δήμος Βόρειας Κυνουρίας σε συνεργασία με τα Δημοτικά Σχολεία και τους 

Συλλόγους  διοργάνωσε πλήθος εκδηλώσεων στα Τοπικά Διαμερίσματα για τις 

Αποκριές. Το πρόγραμμα περιελάμβανε κλόουν, μαγικά κόλπα, μουσική, χορό, 

παρέλαση καρναβαλιστών. 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης Δήμου Βόρειας Κυνουρίας 

 


